Pracovni list — objem

Jméno a prijmeni, tFida: Datum:

1) Znacka fyzikalni veli¢iny objemu je:
am b) V c)s d) v e)d

2) Zakladni jednotka objemu je:
a) 1cmd b) 1 m3 c) 1 ml d) 1 dm3 e) 1l

3) Preved’ jednotky objemu.
370 ml = I 850 ml =
23dmd = I 451 =
0,8md= I 3hl=
4350 ml = I 2,051=
25cmd = ml 105 cm® =
12ml= cm?® 0,03 dm3=
4500 | = hl 2dmd=
60 dl = I 0,451 =
2580 ml = ml 5I1=
25,5cm? = I 800 | =
2670 cm?® = I 7,2dm3 =
0,009 1 = ml 2,1hl=
3,061= ml 0,9cmd =
0,5dm3= cm?® 53ml =

4) Dopli spravné jednotky.
20cm®=0,02 ...... 13,51=13,5.......
2,51=2500...... 26,5 dm®=26500 ......
126 ml =126 ...... 11,3dm*=11300 ......
550ml=0,55...... 1,21=1200 ......

5) Zapis obvykly vnitini objem nadob.
Jambo na vodu — Krabicka dzusiku —

Krabice mléka —

Lahev mineralky —
Plechovka coca-coly —
Sklenéna ldhev od piva —
Nadrz na palivo v auté —

6) Doplii vhodné jednotky.
Na jedno prani je spotfeba 110................... vody.
Tatinek pfed cestou na vylet natankoval 40

65dl=6,5
1250 dm® = 1,25

Porce vina v restauraci —
Sud na vodu (plechovy valec) —

Sud piva —

Védro (kybl) na vodu —
Sklenicka (tzv. tietinka) —

Miminko vypilo 180 ................... mléka.

Sklenice na dZzus ma objem 2 ...................

Lékar vpravil do téla pacienta 1,5 ................... ockovaciho séra.
Lahev obsahovala 0,7 ................... vina.

Pti pfipravée piSkotového tésta se pridava 1



7) Napis, kolik je v odmérném valci kapaliny a jakému objemu odpovida 1 dilek stupnice.

ml ? ml ; mi ; ml /
— 5 — 100 — 25 — 1000
1 — 80 — 20 f— 800
— 3 — 60 — 15 E— 600
f— 2 ; 40 — 10 f— 400
f— 1 é 20 - s 200
. \ . \
1 dilek 1 dilek 1 dilek 1 dilek
V= V= V = V=

8) U NapiS postup, jak bys méFil/a objem malého nepravidelného télesa (dopli ¢isla 1-6)
....... Odectu od sebe oba objemy kapalin.
...... Vezmu odmérny valec a naliji do ného vodu.
...... Odectu hodnotu objemu samotné kapaliny ve valci.
...... Ponofim téleso do odmérného valce s vodou.
...... Zapisi vysledny objem télesa.
...... Po vlozeni télesa do valce s vodou odectu hodnotu vody ve valci.

9) Ur¢i objem pevného télesa

ml / mi ,7 T ml /
5 5 100 — 100
— 4 = 4 — 80 3—80
C 3 - 3 — 60 f—eo
f_z 5—40 5—40
- e =
- B N 4

1 dilek 1 dilek
Vi = Vi =
V> = V>, =

10) Jaky je objem pevného télesa, je-li objem vody v odmérné nadobé 25 ml a po vhozeni télesa
namétime objem 190 ml?

11) Jaky je objem pevného télesa, je-li objem kapaliny 185 ml a objem kapaliny s télesem 0,32 1?

12) Jaky je objem pevného télesa, je-li objem kapaliny 47 ml a objem kapaliny s télesem 0,122 dm?3?



